

MAGYARORSZÁGI HIREK

A KANADAI MAGYAR UJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CÍME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

KEDVES MISTER...

A kanadai magyarság talán még sohasem szerepelt annyit az itthoni közvéleményben, mint az elmúlt héten. Ekkor adta át ugyanis Perényi Zeigmond báró vezetése alatt a kanadai magyar küldöttség a kanadai emlék-zászlót a magyar belügyminiszternek az országához egyik nagytermében.

Amikor ott állottunk a magyar belügyminiszter előtt arra gondoltunk, hogy a Stockholm által küldött selyemzászlót, a messze Saskatchewan tartományba szakadt magyarok által megmunkált földnek néhány rögét nem is a magyar állam egyik vesérférfiának adjuk át, hanem az egész magyar nemzetnek. Ezek az érzések domborodtak ki azokban a beszédekben, amelyek az ünnepélyes aktust kísérték. Ugy Scitovszky belügyminiszter, mint Hordósy Iván minden gondolata át volt hatva annak a szükségességétől, hogy a kanadai magyarság és az óhazai magyarság kapcsolata a jövőben most már igazán bensőséges legyen.

Bizonyára érdekelné fogja Önt, Kedves Mister, a belügyminiszternek az alkalomból a kanadai magyarsághoz intézett szövege, amelyből mindenki láthatja, hogy milyen szeretettel és megértéssel fogadja az Óhaza Kanada magyarjainak ragaszkodását.

Meghatva fogadom a kanadai magyaroknak az ajánlást — mondotta Scitovszky belügyminiszter. — Nagyon örülök annak, hogy nemcsak mi, hanem a külföldi magyarok is teljes erejükkel küzdenek azon, hogy a magyar igazság diadalmasan kerüljön. Bennünket magyarokat csak egy gondolat, egy cél forraszt össze, hogy a magyar nemzet sorvadásra ítélte évezredek fáját minél hamarabb zöldelendő varázssójjuk, amely azután meghozza a maga érett gyümölcsét, a magyar nép nyugodtabb, boldogabb életét. Csonkamagyarország határain belül élő nyolc milliónyi magyarság nem elég a nagy cél elérésére, minden magyar energiát össze kell fogni s éppen ezért keressük minden magyarral a kapcsolatot.

Nem itthon van szükség arra, hogy propaganda induljon meg a magyar igazság diadala érdekében, mert Magyarország határain belül erről mindenki megvan győződve. Az a fontos, hogy odakint, messze idegen világokban minél több meggyőződéses híve legyen a magyar igazságnak és ebben elsősorban a külföldi magyarok, így a kanadai magyarok segíthetnek nekünk. Magyar nyíltsággal, a szülőhazához való ragaszkodással, az új hazát megbecsülő tisztelettel hirdessék a mi igazunkat és mutassanak rá azokra az igazságtalanságokra, amelyet velünk szemben elkövettek. Amikor az egyik magyar telep jubileumára a szűz folyamán elküldöttem a messze utra a mi szerény ajándékunkat, a magyar színeket: ugyanerre gondoltam. Azt akartam, hogy érezzék meg fenn a messze fagyos Északon is, hogy mi hiszünk és remélünk. Hiszünk a jobb jövőben és reméljük megingathatatlan hittel a magyar feltámadást.

Ott a messz! távolban ugyanígy kell, hogy gondolkozzanak a magyarok! Nemcsak ők, hanem az egész világon szétosztott magyarság egy pillanatra sem felejt el kötelességét az Óhazával szemben. Jöjjenek és segítsenek nekünk, harcoljunk

együtt, segítsük elő azt, hogy a magyar nemzet fája újra kivirágzhasson és olyan gyümölcsöt teremhessen, amelyre mindnyájan büszkén hivatkozhatunk!

A belügyminiszter azután Hordósy Ivánhoz fordult és még egyszer kérte, hogy a Kanadai Magyar Ujság hasábjain ugy Stockholmnak, mint az egész kanadai magyarságnak adja át üdvözlését és köszönetét és biztosította, hogy az Óhaza magyarsága nem fog sohasem megfélemezni a kanadai magyarokról.

PAIZS ÖDÖN

BUDAPEST - LONDON EGY NAP

LÉGI-EXPRESSZ MAGYARORSZÁG ÉS ANGLIA KÖZÖTT

HAGA, Hollandia, márc. 2 — Bár a légiutas-forgalom még rossz téli időjárás esetén is hónapról-hónapra erős növekedést mutat Európában, csak nagyon kevesen ismerik azt az ádáz harcot, mely az európai légitársaságok között mind nagyobb mérvet kezd ölteni. A németek szövetségük a skandináv-utakat is berepülő hollandusokkal, hogy Közép-, de főként Kelet-Európa légiutait egészen a maguk vonalaira csábítsák s ezáltal hatalmas konkurenciát támasszanak a franciáknak.

1929 nyarán az európai légitársaságok között a hollandusok kezébe került az irányítás. A holland légitársaságok között, akik minden nehézséggel megőrizték, hogy az utazókat a légiutataikat, hogy azok mindenkor pontos csatlakozást nyújtsanak egymásnak.

Meg kell emlékeznünk továbbá arról is, hogy a hollandusok különös hálát érznek a magyar fővárossal szemben, mert az elmúlt hónapok alatt az Amsterdamból két világrészen és egy egész csomó államon keresztül a holland gyarmatokba és vissza repülő hollandus repülőket Budapestben minden alkalommal nagy előzékenységgel fogadták. A hollandusok, midőn a németekkel karöltve az európai légitársaságok között a hollandusok kezébe került az irányítás.

lekedés mind praktikusabb és mind modernebb megszervezésében vezető szerepet kaptak, soha nem Bécsig, hanem minden esetben Budapestig kalkulálnak.

Ilyen előzmények után éri majd ezévi május 1-én a magyar szöveget az a szenzációs újítás, hogy Budapest és London között olyan expressz-légiutat fognak fenntartani naponként, amellyel a magyar ember reggeltől estig — a levegőben át-szelheti a kontinentet s a szigetország fővárosába érhet.

Budapesttől Bécsig magyar, Bécsből Berlinen át Rotterdamig német s végül Rotterdamtól a La Manche csatornán át Londonig holland luxuszgépek fogják a forgalmat lebonyolítani.

Budapestről reggel 6.15-kor indul a Londoni gép, Bécsbe 8.15-kor érkezik s 8.40-kor már tovább száll Berlin felé. A Bécs-Berlin távolságot megszakítás nélkül teszi meg, vagyis sem Prágában, sem más német városban nem száll le. Berlinbe délelőtt 11.45-kor kell a bécsi gépek beérkeznie. A tempelhofi repülőtér, modern étermeiben kényelmesen megébredhetnek a Budapestről Londonba igyekvő utasok, mert csak déli 2 órakor száll fel a német gép, hogy újból — „non stop” uttal — Rotterdamba érjen. A rotterdami érkezés ideje esti 6.05. Itt a holland tulajdonban levő gépek várják már az utasokat. A rotterdami állomáson azonban időt adnak az uzsonnázáshoz is, amennyiben csak 6.45-kor indul a londoni gép, hogy esti 9 órakor Croydonban, London legnagyobbról repülőterén legyen.

Említsük meg, hogy háromcsa város, 15 utasnak kényelmes helyet nyújtó, rádióval s étteremmel felszerelt luxuszgépeken fog lebonyolítani egy a Budapest-London, mint a Rotterdam Budapest közötti expressz légiutat.

A gépeken két pilóta, egy, egy uttal postászolgálatot is végző mechanikus és egy pincér teljesít majd szolgálatot. Budapestten egész Londonig lehet jegyet váltani s ennek ára 25 százalékkal lesz drágább, mindössze, mint az elsőosztályú gyorvontati jegy.

Különös fontossága lesz ennek a szenzációs nyári expressz járatnak a postai forgalomban, mert hisz az újfél után feladott levelet vagy expresszcsomagot ugy Budapestben, mint — fordítva — Londonban is még ugyanaznap este már megkaphatja a címzett.

A KANADAI MAGYAR UJSÁG előfizetési ára egy évre három dollár, félévre \$1.50, negyedévre nyolcvan cent. Küldje be a pontos összegget, hogy megkíméljen bennünket a felesleges levelezéstől!

Hétről-hétre

Meghalt Magyarország nagy fia, Rákosi Jenő. Pátriárka kort ért el, nyolcvanhét éves, amikor a halál elragadta, de ennek ellenére soha senki őt öregnek nem érezte. A magyar újságírásnak fejedelme szívének utolsó dobbanásáig dolgozott és pedig mindig a jövőért.

Valamikor a háború előtt harminc millió magyarról álmódózt, mert azt remélte, hogy cél tudatos nemzetiségi politikával színmagyarrá lehet tenni Erdélynek és Felvidéknek nagy részét, talán még Horvátországot is. Bár közel volt a nyolcvanhoz, amikor az összeomlás sok magyar álmot között az övét is eltemette nem esett kétségbe, elkezdett újra a jövőért dolgozni és a revíziós gondolatnak, az ország helyreállításáért folyó munkának ő volt szellemi vezére. Mikor meghalt, újságírókn kívül az írókat, a politikusokat, az emberbarátokat is siratjuk benne.

A Magyar Tudományos Akadémia előcsarnokából temették a részvétlenség megnyilvánulása mellett. Ott volt mindenki, aki Magyarország tudományos és közéletében szerepet játszik. Százötven koszoru hordotta a ravatalt, rengeteg küldetés, sok-sok beszéd és minden könny, ami ezeket a beszédeket kísérte igazi volt, szívből fakadt. Mindenki érezte, hogy nemcsak a magyar multnak oszlopát temetjük el, hanem egy harcos kart, akire talán soha oly nagy szükségünk nem volt, mint éppen most.

Már hetek óta panaszkodunk a hideg ellen, de még soha olyan joggal nem, mint most. A szibériai fagyhullám már egy hete fejegetett bennünket s a jövőt kémlelő metereológusok sajnos nem csalódtak, mert a harminc celcius fokos hideg megérkezett Magyarországra. A hőmérséklet emelkedett a szolgálatot, mert bizony Magyarországon a legtöbb lakásban olyan hőmérséklet az ablakban, amely husz foknál többet nem mutat. Az is igaz, hogy eddig az ilyen hőmérséklet a követelményeknek, miután több, mint hatvan éve nem volt olyan hideg Európában, mint most.

Az uccák kihaltak, mert akiknek nem feltétlenül szükséges, az nem mozdul el a jó meleg kályha mellől. A villamosok csak ablakain vastag jégkéreg, az emberek piros orral dideregve sietnek, pedig mindenkin any nyíruha van, amennyit csak fel tud venni, hogy a szabad mozgásban ne gátolja.

Az egész országban ilyen az időjárás, a gazdák kétségbeesve nézik a hőmérőt, mert ilyen hideg ellen már a hótakaró se igen védi meg az őszi vetéseket. Eddig még az a szerencse, hogy úgy az elektromos, mint a vízművek fennakadás nélkül működnek és fűtőanyagot is elvagyunk látva. Ez annál fontosabb, mert az influenza járvány ugyancsak elterjedt.

A városok lakosságának legalább egyharmadrésze fekszik beteg, ami az életet még a

VIGYÁZZON A PÉNZÉRE

Vigyázzon a pénzére, amit kemény munkával keresett meg. Ha van megtakarított pénze, vagy pedig pénzt kíván az Óhazába küldeni, úgy lépjen összeköttetésbe a Canadian Bank of Commerce-el, mert

- 1.) Ez a Bank a világ egyik legnagyobb és legerősebb bankja.
- 2.) Az Ön és honfitársai ügyét a legnagyobb előzékenységgel fogja kezelni a legnagyobb és legbiztosabb módon.
- 3.) Időt takarít meg, ha a pénzt egy hazai bank közreműködésével küldi az Óhazába. Mások egy New York-i bank útján küldik a pénzüket haza, ami néhány nap késést jelent.
- 4.) A bank a címzett sajtókezelőleg alírt nyugtáját megküldi Önnek. Ha további felvilágosítást óhajt, úgy lépjen összeköttetésbe a Canadian Bank of Commerce-nek a következő városokban levő fiókintézetivel:

Montreal — Toronto — Halifax — Winnipeg — Regina — Calgary — Edmonton — Vancouver,

vagy keresse fel a legközelebbi fiókintézetünket!

AZ ÖN PÉNZE ENNEL A BANK-NÁL BIZTOS HELYEN VANI



THE CANADIAN BANK OF COMMERCE

Capital Paid Up . . . 24,823,400
Reserve Fund . . . 24,823,400

Telepítési, bevándorlási engedélyek

Hajójegyek Pénzküldés

"PANNONIA"

WESTERN CANADA COLONIZATION SOCIETY

Főiroda: WINNIPEG, Man. 296, Main St.

BEVÁNDORLÁSI ENGEDÉLYEK, HAJÓJEGY, PENZKÜLDÉS

Miután a bevándorlási rendelkezések megváltoztak ajánlatos felvilágosítást azonnal iródnánk fordulni. Előre kifizetett hajójegyek és óhazai utak előkészítése. — Pénzküldés amerikai dollárokból vagy óhazai pénzben. GYORS, BIZTOS, JUTANYOS. — Postán vagy táviratilag. A címzett sajtókezelőleg alírt nyugtáját küldjük vissza feladónak.

TELEPÜLÉS ÉS FARMOK ELADÁSA

JÓ ÉPÜLETEKSEL RENDELKEZŐ FARMOK NAGYOBB RÉSZBEN MŰVELÉS ALATT, KÉSZ SZÁNTÁSSAL 100 DOLLÁR ELŐLEGTŐL FELFELE TELEPÜNKÖNT MEGSZEREZHETŐK. — TAVASSZAL VETŐMAG KÖLCSÖN. — ELSŐ KÉT ÉVBEN EGYHARMAD — KÉSŐBB FÉL-TERMÉS TÖRLESZTÉS.